

【社区故事】

腰缠电线锻炼身体? 原来是个盗贼



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘国保 宋遂凤文/图) 腰上缠着数百米沉甸甸的电线,却说是为锻炼身体。可笑的谎言骗不了警察。昨日,祝某被依法行政拘留14天。

青年入解解说。在民警的持续追问下,他只得说电线是从建筑工地偷来的。

男青年祝某,25岁,尉氏人,在新柳路建筑工地干活。民警从祝某身上解下缠绕的电线,经测量,这些电线长达240米。祝某供认,这是其第4次在干活的工地偷电线,前3次偷的电线卖了近300元。长兴路派出所据此将祝某行政拘留14天。

11月26日晚8时许,在惠济区新柳路上,一名男青年独自沿路边走,其腰上鼓囊囊的,走路极不自然。这一幕引起巡逻至此的惠济公安分局长兴路派出所民警的注意。民警摸男子腰部感觉很硬,掀起衣服看见其腰部缠满了崭新的电线。

27日早上,民警根据祝某的供述,在新柳路一废品回收站抓获收购赃物的中年妇女靳某。靳某如实地交代了收购祝某电线的事实。因为收购赃物,民警对靳某处以行政拘留10天并予以500元罚款的处罚。

被骗48000元

女子怕丢人竟不报案

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩)昨日,在经七路与纬一路交口一农村信用社内,一中年女子自称自己被人骗走48000元钱,当民警让女子报案时,该女子却以怕丢人为由拒绝。

折现金没取出来。后来她再次领着3人来到这里,取出了48000元现金。

昨日11时许,信用社内走进一中年女士,神情呆滞地走到柜台前,直愣愣地望着工作人员说:“让我看看录像吧?我钱被骗了!”工作人员觉得事情不妙,立即报了警。

取钱过后,4人一同向北边走去,然后靳女士就糊里糊涂地将钱全部交给了另外3人。直到昨天上午,靳女士才又来到了这里,要求看监控录像。在画面上,可以清晰显示门口的两名男子模样,而当天陪同靳女士进银行的女子,则选择了距离室内摄像头较远的位置。

特巡警看过后,通知了经八路派出所,可让人意想不到的,靳女士不但愿说出受骗经过,也不愿去报案,而是一直在说:“别让我丢人了,我什么都不知道。”无论民警和记者如何劝说,她还是自己走开了。



昨日下午,管城区城东路街道办事处联合郑州艾格眼科医院为100多名环卫工人进行免费检查眼疾,并对问题眼睛进行初步治疗。

本报记者 刘招 通讯员 郑国徽 摄

中原区各色游园争奇斗妍 环境变美了 生活滋润了

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王洪)到今年年底,中原区新建的“清荷苑”、“茜城游园”、“云墅听风”这3个游园都将投入使用,市民散步休闲又多了好去处。届时,中原区辖区内的各色游园将达到39个。

近年来,中原区在居民居住和出行的环境建设上下大工夫,不断加大游园建设力度。2003年以来,中原区共建设了各类

公园、游园36个,新增绿地300多万平方米,使辖区绿地总面积达1088万平方米,极大地美化了城区的环境。

目前,中原区已开工建设的小游园“茜城游园”栽种了不少年头久的参天大树和新品种的树木,以突出幽静的特色。该园位于南三环与航海路交叉口东南角,面积为1.65万平方米,在新建的3个游园中面积最大。园内将绿荫如盖,大树

如林,道路曲折蜿蜒。同时开工的还有位于郑上路与西环立交桥交叉口西南侧的“清荷苑”,面积约1.2万平方米。该园以西流湖为载体突出水系,主要栽种荷花,并配以其他各种水生植物。其中有以水杉为主的密林,沿水系栽种各种各样的花灌木,如金山绣线菊、迎春、桂花、竹子等,表现出清新淡雅的“君子之风”。面积最小的是还未开工的游园

“云墅听风”,它位于须水镇中原西路西流湖桥西侧,面积约9000平方米,方案已确定。

为进一步提高市民的素质,保护生态环境,中原区市政局绿化所选用美观大方的造型石制作标识牌,写上“人人呵护,花草吟唱”、“青青芳草,踏之何忍”等一句句温馨的话语,竖在公园、小游园中,既美化了环境又宣传了文明。

凡人新事

一生执著 为戏曲

——记85岁的民间老艺人付老七

■本报记者 陈亚洲 通讯员 张建伟 穆文涛 文/图

在上街区,只要提到付老七,大家都知道他是朱寨人,会演戏,也会编戏。他用65年时间演绎了一个民间艺人对艺术的执著追求,用70年的时间演绎了夫妻和谐的美谈。



众乡亲为老艺人祝寿

昨日上午,上街区工业路办事处朱寨村一改往常的平静,鼓乐喧天,红绸招展,一派喜庆热闹景象。区、镇、办事处的领导来了,喜爱戏曲的戏迷们来了,大家都在向两位老人祝寿。

这两位老人就是上街区工业路

办事处朱寨村一组村民,原朱寨艺术团团长付老七和老伴吴桂芬。昨日是付老七85岁寿诞,与夫人结婚70年、从艺65年三喜临门的大好日子,区委宣传部、区文化局的领导和众乡亲、众弟子、众亲友闻讯都前来祝贺。由众弟子组成的戏曲演唱组和盘鼓队、舞蹈队,也都献上了自编自演的拿手节目,令两位

老人和在场的人们开心不已。

风靡方圆百里

自上个世纪50年代起,付老七即发起成立和带领朱寨艺术团不断发展,他带领大伙创作了豫剧《收陈鹏》、《劈山救母》、《老阳山》、《泰山图》、《赶秦山》等剧目,主演了一个个精品艺术形象,使他和她的一班人马风靡方圆百里,逢年过节,本村和周边群众都争相邀请他们去演出。

付老七的朱寨艺术团成就了朱寨村“文化大村”、“豫剧之乡”的美誉,成就了一批群众戏曲人才,党委、政府和人民群众也给了他很多荣誉和奖励。如今,付老七先生仍然宝刀不老,活跃在豫剧舞台上,以他苍劲有力的唱腔抒发着对艺术的痴情不改。

65年传授弟子近百人

付老七从艺65年,共传授弟子近百人,有很多弟子还活跃在今天的豫剧舞台上。

85岁高龄的付老七至今还没有让自己退休,每天为教弟子还在忙碌碌碌,只要天气允许,吃过早饭,他准会骑自行车到铝城公园去教业余弟子练唱。前不久,经他指导的小朋友张玉还获得河南梨园春大赛擂主。

提起这事,老汉十分高兴地告诉记者:“只要身体允许,我要把这条艺术路永远走下去,把更多的快乐送给人们。”

区街动态

中原区

成立城中村改造巡回法庭

本报讯(记者 靳刚 通讯员 李亚珊)为减少城中村改造过程中的不和谐因素,中原区昨日在全市率先成立了城中村改造巡回法庭,及时处理各类城中村改造中的纠纷。

近年来,中原区有关城中村改造的涉法涉诉案件有逐步增多的趋势。区法院十分重视城中村改造所牵涉到的各种问题,多次走访了城中村改造所涉及的村庄,了解到在拆迁和回迁的过程中,涉及拆迁补偿、违章建筑拆除、拆迁补偿的就业和社会保障等问题,极易引发矛盾,造成群众上访等不稳定因素。区法院城中村改造巡回法庭将巡回于城中村拆迁的现场办案,并就城中村改造涉及的法律问题提供法律咨询。

二七区

20条病害道路整治完成

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 费晓歌)截至昨日,二七区今年整治的20条病害道路全部完成,极大地改善了辖区的道路交通状况。

整治的20条道路总面积达41193平方米,在整治工作中,二七区科学规划,分类施治,对坑洼不平的车行道进行切割、铣刨后复浇,对人行道的不到边、缺损、松动、凹凸进行了新建、改造和更换,对破损侧石进行更换,对缺少无障碍设施的道路增设无障碍设施。同时,规范材料管理,严把质量关,有效地保证了工程质量。

管城区

辖区小学牵手高校

本报讯(记者 刘招 通讯员 石全中)教育专家指导教师专业化成长,诊断教学实践,为教育教学现场把脉,小学成为教育系毕业生实习基地。昨日,管城区创新街小学、五里堡小学与河南省教育学院签订实习基地协议,高校与小学将联手打造“产学研合作教育”的平台。

为弥补教育教学理论指导和专家引进的不足,管城区教体局创新思路,尝试小学与高校合作,实现双方共赢的新模式。昨日,创新街小学、五里堡小学正式成为河南省教育学院签订实习基地,河南省教育学院的专家将随时指导两所小学教师专业化成长,同时,两所小学成为河南省教育学院应届毕业生实习基地,为实习大学生提供实习条件,配备实习指导老师。

惠济区

监测学生食用碘盐

本报讯(记者 张立 通讯员 张超)日前,惠济区卫生部门对8~10岁学生食用碘盐情况进行了监测,在抽查的保合寨小学和程庄小学115名学生家庭中,使用的碘盐只有47%合格,一半以上的家庭因保存不当致使食盐碘盐。

惠济区地处郑州北郊,农村居民较多,农家做饭条件较简陋,放在灶台附近的碘盐遇到高温,很容易挥发,加上有效期内密封不好,造成碘元素大量流失,使本来的有碘食盐变成了缺碘盐,失去了为人体补充碘元素的作用。

惠济区卫生局的工作人员提醒:家中食盐应在有效期内放置于棕色的玻璃瓶或瓷缸内,密封完好防止挥发受潮,最好在饭菜即将出锅时再添加碘盐,以防止碘元素遗失。

金水区房管局

开展“安全生产月”活动

本报讯 金水区房管局开展“安全生产月”活动,对辖区居民开展“三会一标”为内容的安全生产教育活动及“安康杯”竞赛活动。

他们对金水辖区的公房,开展了以消防安全为重点的隐患排查治理专项行动,重点是人员密集场所的消防安全整治;加强对建筑拆迁工地的安全监管和危险化学品的安全整治;作好特种设备的安全整治;健全防汛安全监管责任制,确保辖区居民的居住安全。并对辖区公房承租户下发了《安全生产告知书》,对存在安全隐患的单位或个人下发了《整改通知书》。(李桂花 陈景丽)

都市新农村

樱桃沟换了俏模样

■本报记者 安群英 通讯员 于建桥 文/图

白墙灰瓦,小桥流水人家。木制的栅栏竖立在村路两边,红红的灯笼挂满一个个农家小院。院前栽上樱桃树,院内挂着串串金黄色的玉米,这一座座典雅安静的农家小院,就是二七区侯寨乡樱桃沟建设的新民居。

“从国庆节到现在才三个月时间,樱桃沟又变了新模样。村民是越来越会打扮自己了”。昨日上午,记者随二七区旅游局工作人员查看农家乐项目建设时,不由发出阵阵惊叹。

村口路北的第一个小院是村民张老定的家,他给自己的小院起名叫快乐人家,说起农家乐的建设,老汉语打不住。他说,今年7月,二七区拿出100万元对农家乐进行升级改造,改造的房舍、添置的桌凳按照一比一的比例给予奖励,刚开始时村民还有些犹豫,当过村里小组长的他第一个报了名。没几天,二七区旅游局请来的规划专家孙庭新教授就来到他家,开始设计新民居图纸,把院墙粉刷成白色,屋顶用青灰色,小院内铺上灰色的地砖,用专家的话说就是给民居穿靴戴帽,再戴上美丽的腰带。几个项目投入不多,但效果十



分好。他的院子一建成,就有39家农户报名,要求照做他家的模样,改造自己的住宅。

整修一新的农家乐小院,村民自己住着舒服,也是新的“经济增长点”。村东头一位正在搬运木料的大姐对记者说,以前开樱桃节时,这里的游人山人海,317路公共汽车堵塞过不去,游客不断敲门问有吃的没有,不挑食啥都中,但是这个低要求村民也做不到,心中感到过意不去,现在的樱桃沟有吃的有住的,明年樱桃节时,我要多做几个菜,好好招待他们。

院子美美在外表,而村民生活质量是实实在在地提高了。国庆节期间,村民在樱桃沟开展了热闹的厨艺大赛,每位厨师都要做一盘大盘鸡。自选项目各显神通,凉拌萝卜丝、红薯梗调制得别有风味。游客来时,受过专业培训的村民不仅能烹制出拿手的好菜,就是自家吃饭过日子,村民也开始看菜谱了。

樱桃沟变了,新郑、巩义等地的游客也慕名而来,村民们自然能挣到更多的钱。改造好的民居横看竖看都喜欢,他们还给自己的民居起个好名字,有的叫樱桃人家,有的叫紫藤园,名字好听又好记,农民也向文化靠拢。